

Адекватное понимание этнополитики и этнополитического процесса требует использования в качестве базового методологического принципа междисциплинарности, так как этнополитические процессы представляют собой переплетение комплекса различных личностных и групповых взаимоотношений в политике, экономике и духовной сфере под влиянием исторических, географических, социально-психологических, миграционных и иных факторов. Это позволит преодолеть институциональные границы предметных областей научных дисциплин в результате формирования интегральной (синтетической) политологической исследовательской программы, на основе признания противоречивости, многомерности и альтернативности общественного развития, диалектического единства общего и особенного.

ТРЕТЬЯКОВА А. А.

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЦИВИЛИЗАЦИИ

Человечество вошло в III тысячелетие, т. е. в новый цикл развития, который сулит нам глобальные перемены во всех сферах жизнедеятельности человека. Сегодня важно знать:

- какие ожидаются перемены и в связи с чем;
- что движет процессом развития жизни;
- какое место занимает человек в жизни планеты, Солнечной системы, Космоса.

Важно потому, что сложность и масштаб надвигающихся проблем требуют принципиально новых решений и новых форм деятельности, а в сознании людей пока доминируют прошлый уклад жизни и стереотипы поведения. Это вызывает напряженность, конфликты, стрессовые ситуации во всех сферах жизни как мирового сообщества, так и отдельного человека.

Мы являемся свидетелями тех глобальных процессов, которые происходят в Космосе, Солнечной системе, на Земле, в обществе. Сегодня ученые говорят о взаимосвязи целого ряда явлений земной жизни с периодами солнечной активности, от которой зависят урожайность злаков, рост древесины, размножение и миграция насекомых, птиц и рыб; количество кальция в крови, эпидемии, частота несчастных случаев, магнитные бури и т. д.

Земная жизнь ощущает на себе влияние процессов, которые происходят в настоящее время в Солнечной системе, следующими событиями:

- тенденция к смещению магнитных полюсов;
- активная вулканическая деятельность и тенденция к ее возрастанию;
- падение на Землю астероидов;
- экранирование космической пылью Солнца.

Только за 4 последних года пыли в окрестностях Солнечной системы стало втрое больше, а в нашу атмосферу ее попадает до 40 тыс. тонн в год. Загрязнение атмосферы способствует экранированию солнечного излучения и возникновению парникового эффекта. В результате потепления может произойти таяние льдов и затопление поверхности планеты, а затем и оледенение, что грозит Земле новым ледниковым периодом.

Мы говорим о взаимном влиянии космических тел друг на друга. И человек не может отрицать, что он тоже находится под влиянием небесных тел.

«Человечество переживает эпоху перехода. Не будет преувеличением сказать, что наша современная планетарная система приближается к точке бифуркации, но мы можем прервать ту неблагоприятную бифуркацию, которая сегодня господствует на Земле». Это слова лауреата Нобелевской премии Ильи Пригожина.

Согласно теории катастроф, в фазе предельной нестабильности системы при малых воздействиях может произойти ее скачкообразное изменение. В результате слабого воздействия пробуждаются силы, во много раз более мощные. Например, маленький камешек может вызвать горный обвал, снежную лавину и даже землетрясение. Иногда достаточно движения мысли, чтобы включить пусковой механизм.

В соответствии с теорией переходных процессов и положениями синергетики, в период крайней нестабильности системы чрезвычайно ощутим вклад каждой ее составляющей. К настоящему моменту человечество достигло такого уровня развития, что именно человек стал способен запустить механизм процессов, гигантских как по своим масштабам и силе, так и по последствиям. Его мысли, эмоции и действия могут вывести Землю из состояния относительного равновесия и привести к трансформации, сделав процессы необратимыми. Таким образом, сегодня

значительно возрастает ответственность не только человечества в целом, государства или народа, но и каждого человека в отдельности за все, что от него исходит, что привносится им в энергоинформационное поле планеты.

В глубине души каждого из нас живет надежда на то, что человечество сможет найти выход и развернуть ситуацию в созидательном направлении. Важно, чтобы помимо веры и надежды в человеке пробудилась еще и решимость действовать. Не только уповать на спасение свыше, но и четко осознавать, что спасение зависит от конкретных и повседневных действий каждого из нас. Мы сегодня живем во время, когда уже никто не сможет сказать: «Я – человек маленький».

Современная наука пришла к выводу о существовании единого поля Земли, благодаря которому все жители планеты взаимосвязаны, взаимозависимы, взаимообусловлены в своем развитии. Мы все объединены на уровне планетного организма, являясь его клеточками. Вот почему каждый человек способен включиться в решение проблем, от которых зависит и наше будущее, и будущее наших детей. Можно смело сказать, что судьба планеты находится в руках самого человечества.

Исторические тенденции и современное положение человечества

История человечества – это последовательное чередование войн и расцвета искусств, эпох противостояния между государствами, нациями, религиями, между различными группами людей и отдельными людьми в повседневной жизни. История человечества – это соотношение двух главенствующих тенденций: разрушения и творения, вечного ренессанса мировой культуры на руинах несовершенного прошлого. Так полярные тенденции в истории извечно порождали конфликты и кризисы, сменяющиеся благодаря мудрости природы последующим расцветом культур.

Давно замечено, что при росте напряжения между народами или частями общества, при обострении политической обстановки или возбуждении больших масс людей, в природе все изменяется: идут ливни, налетают ураганы, реки выходят из берегов во внеурочное время, «умирают» сады и поля. Но большинство людей не хотят замечать влияние своих дел и мыслей на жизнь Природы. Они не хотят осознавать, что стихийные бедствия и природные катастрофы – это ответ планетного организма на раз-

рушительную деятельность нашей цивилизации на материальном и на духовном плане.

Каждый человек, как и любая другая система, обладает определенным энергетическим потенциалом, проявляющимся во взаимоотношениях. Если между двумя людьми устанавливаются отношения, основанные на взаимопонимании, – между ними образуются устойчивые связи. Все гармоничные и устойчивые взаимосвязи между людьми формируют электромагнитную сетку, которая стабилизирует все процессы на планете. А противостояния больших групп людей неизбежно ведут к ее разрушению и природным катаклизмам.

Вот наглядные примеры из истории:

В конце затяжной греко-персидской войны (500–449 гг. до н. э.) набравшая силу греческая цивилизация противостояла уже слабеющей Персии. В Спарте, возглавлявшей вместе с Афинами войска греков, землетрясение разрушило почти все дома.

В Древнем Риме Гней Помпей узурпировал власть и установил диктатуру, после чего начался период тиранов.

Извращенец Нерон в 64 г. сжег Рим и обвинил в этом христиан (пожар в Риме изображен на картинке).

В 78 г. н. э. начались захватнические войны Гнея Юлия Агриколы в Западной Европе. Противостояние мощи Римской империи и зарождающейся новой цивилизации – англо-саксонской – «совпало» с извержением Везувия, уничтожившим г. Помпеи, Геркуланум и Стабии (К. Брюллов, «Последний день Помпеи»).

В 325 г. на Никейском соборе духовные наставники христианского мира «удачно договорились» с римским императором Константином, после чего христианство стало государственной религией Римской империи. Ради этого, правда, пришлось пожертвовать частью Учения. Признав деяния 12 апостолов и 70 прямых учеников Христа святыми, цензоры от церкви напрочь отвергли письменные свидетельства о Христе, оставленные каждым из них. Чтобы простым людям было проще понять доктрину и читать поменьше богословских премудростей, они решили оставить только четыре Евангелия (благих повествований)! С такой «идеологией» проще управлять людьми и государством.

И уже в 330 г. христианская церковь получила первые «дивиденды»: на месте древнего города Византии основан Константинополь (Царьград), ставший оплотом христианского мира. А че-

рез 12 лет (в 342 г.) землетрясение разрушило одну из провинций Византийской империи – Антиохию (Сирия). Погибло более 40 000 человек.

А вот и современные примеры: землетрясение в «горячей точке» конца 80-х – Нагорном Карабахе, наводнение в Западной Европе в 90-х (противостояние еврозоны долларовой экспансии США, разделение европейских стран на «достойных» и «недостойных» членства в Евросоюзе).

Тиражирование американской демократии в Европе, особенно в странах бывшего Советского Союза, привело, с одной стороны, к усилению западного рационализма и идеалов материальной культуры, культ денег и силы. С другой стороны, молодая (относительно буддизма и христианства) и потому проявляющая максимализм религия ислам, базирующаяся на принципах безусловного почитания всего высшего – от родителей до Аллаха – доводит Восток до религиозного фанатизма. И вот опять противостояние: Восток – Запад, по религиозно-идеологическим и экономическим мотивам. Как раз с этим «совпало» противостояние «разноцветных» политических сил на Украине – востока и запада страны! Так называемая «оранжевая революция» привела более 40 тыс. семей к разводу по политическим мотивам! Результат: разломы в обществе и сдвиг в сознании, а также активность больших масс людей привели к разломам земной коры и сдвигу литосферных плит в Малой Азии. Число пострадавших достигло полумиллиона человек.

Современные достижения цивилизации при глобальном конфликте способны полностью уничтожить человечество. В то же время изолированность в общении при высокотехнологической интегрированности стимулирует дальнейшую поляризацию отношений, нарастание напряженности в мире и уменьшение удельного веса сдерживающих тенденций развития мировой культуры.

Кризис во всех сферах общественных и, особенно, межличностных отношений во всем мире, широкое движение международной общественности против социального неравенства, односторонне техногенной глобализации и неравномерности социально-экономического роста потенциала стран демонстрируют несовершенство современных теорий развития общества. Но, прежде всего, эти теории не описывают всеобщие закономерности

сти комплексного, системного и поэтапного формирования общественно-экономических отношений, способов производств и форм собственности, что не позволяет увидеть перспективы развития государств.

Ярким свидетельством этого являются непрекращающиеся политические, социальные и производственные кризисы внутри государств, а неравномерность развития различных регионов свидетельствует о внутренних напряжениях, ведущих к общественным напряжениям и, как следствие, постоянно возрастающей напряженности в мире. Значительные социальные различия в уровне жизни разных народов приводят к международным конфликтам. Примером могут служить события в США 11 сентября 2001 г.

Ныне с новой силой вспыхнула хотя и древняя, но постоянно существующая угроза миру – межнациональные конфликты внутри государств на религиозной почве. Основа конфликтов – противостояние между объективно существующим многообразием воззрений на суть развития жизни и консерватизмом традиционности. Этот вид конфликтов в настоящее время, как и в XX в., грозит перерасти в крупномасштабные катастрофы. Югославия, Афганистан, Израиль и Палестина, Чечня и другие конфликтные регионы – это новый виток повторения трагедии XX в.

Таким образом, в настоящую эпоху тесно переплелись старые и новые противоречия мира, что усиливает кризисные тенденции в политике, идеологии и экономике, в науке и межличностных отношениях. Результатом наложения прошлых и новых противоречий в обществе стало возникновение трех пороков, трех тенденций в развитии цивилизации:

1. Уход человека от реальности – наркомания, порождение виртуального мира.

2. Уход от ответственности и искажения человеческой природы – СПИД, техногенные открытия биороботов и имплантантов.

3. Подмена творящей сути человека и отрыв от мировой культуры – клонирование.

Если кардинально не подойти к решению вышеобозначенных проблем, то еще более обострится противоречие человек – государство, повысится социальная напряженность в обществе, между разными нациями и религиями. Это понизит уровень жизни населения, а падение уровня жизни приведет к новым со-

циальным потрясениям и революциям. Таким образом, только консолидация всех слоев общества и международного сотрудничества может противостоять надвигающимся кризисам.

Вместе с тем новая эпоха принесла новый вид противостояния: между цивилизацией и природой как причинной сутью самого процесса развития. Наряду с ранее возникающими конфликтами за рынки сбыта, неравномерностью распределения результатов труда между «верхами и низами», религиозной неприязнью и межличностной конкуренцией от бытовых до деловых отношений, возник новый тип антагонизма – техногенный и экологически-мировоззренческий. Этот конфликт возник как противоречие между старым, коллективно-бессознательным образом жизни, разделяющим и изолирующим людей, и новым, коллективно-сознательным стилем жизни, формируемым по универсальным законам бытия на основе причинно-системного мировоззрения, и дающим возможности новых энергетических источников для человечества.

Понятие экологии стало использоваться значительно шире первоначального, связанного лишь с состоянием окружающей среды. Экология стала пониматься как эволюция отношений в виде этапов формирования чистоты и красоты всего спектра межчеловеческих отношений. Тем самым, экология переросла в экософию многоуровневых отношений в обществе, для описания которых потребовались знания универсальности процессов развития. Так возникла междисциплинарная наука Универсология, описывающая движущую силу развития жизни микро- и макромиров, в том числе и человека – от стимула совершенствования быта, человеческих взаимоотношений, особенно в свете изоляции и искажения роли мужчины и женщины, до чистоты, справедливости и эволюционной целеориентированности коллективных, производственных, территориальных, национальных и международных отношений.

Глобальные проблемы цивилизации

Рассмотрим проблемы, которые переживает в настоящее время цивилизация.

Выделяются 7 уровней глобальных проблем современной цивилизации:

Экологический кризис. Истощение природных ресурсов, перегрузка биосферы отходами производства

Конференция ООН по окружающей среде в 1992 г. констатировала, что живой организм планеты выведен деятельностью человека из состояния равновесия и уже не сможет вернуться в прежнее состояние, что планету охватил глобальный экологический кризис. Окружающая природа оказалась под угрозой полной деградации. Как и в чем это выражается:

- Приближается глобальный энергетический и сырьевой кризис. Разведанных запасов нефти хватит на 40 лет, газа – на 200 лет. Надежды на восполнение за счет относительно дешевой энергии ГЭС малы, так как большинство рек уже перегружены плотинами и это дорогое удовольствие, требующее затопления огромных территорий плодородных земель. Надежды на управляемый термоядерный синтез и получение за счет него дешевой энергии не оправдались. Количество потребляемой энергии за последние 100 лет возросло в 15 раз, а по прогнозу уже в первой половине XXI в. многие месторождения на Земле будут исчерпаны.

- Загрязнен Мировой океан. В него каждый год попадают десятки миллионов тонн нефти, которые покрывают пленкой огромные территории, что препятствует поглощению углекислоты из атмосферы. Сбрасываются отходы, содержащие пестициды, тяжелые металлы, радиоактивные вещества и тысячи других токсичных компонентов. Радиоактивность Мирового океана за последние десятилетия увеличилась в два раза.

- Отравляются пресные поверхностные и подземные воды. В 1994 г. только в России было сброшено 60 куб. км сточных вод, а нормативно очищенных только 2,6 куб. км. Около 75 % речных вод России не пригодны для питья. Найдено 1200 очагов загрязнения подземных вод, в которых допустимые концентрации загрязняющих веществ превышены в десятки и сотни раз. Речная сеть фактически превращена в естественную канализационную систему.

- Сильно загрязнены почвы. Так, в 1994 г. их загрязнение в Москве в 46 раз превышало предельно допустимое, а в ряде промышленных районов – в 300 раз.

- Особо опасны радиоактивные отходы. Достаточен лишь один пример – сброс радиоактивных отходов ПО «Маяк» в Челябинской области.

– Биосфера Земли в опасности. В год гибнет до тысячи видов флоры и фауны. В Красном море за 20 лет видовой состав фауны уменьшился на одну треть. Территория, занятая лесом, сокращается в год на площадь, равную Швейцарии.

– Озоновый слой атмосферы серьезно поврежден. По замерам в 1991–92 гг. он стал тоньше над Антарктидой в 2 раза. Предохраняющие свойства от жесткого излучения ослабли, что привело уже к гибели тысяч людей.

– Неблагополучно с атмосферой. За последние 150 лет деятельность человека привела к уменьшению доли кислорода и возрастанию доли углекислого газа. Доля кислорода сейчас – 21 %, а критический предел для человека – 17 %.

– Изменяется климат планеты. Углекислый газ задерживает тепловое излучение Земли, а осаждение пыли, особенно в зоне ледников, усиливает поглощение солнечной радиации. От таяния ледников уровень Мирового океана за последние 100 лет поднялся на 15 см, что привело к затоплению многих территорий. Процесс продолжается, а ведь 90 % населения Земли живет в прибрежных районах.

Итак, человечество стоит на пороге самоуничтожения от экологической катастрофы, не осознавая, что истоки ее – в бездуховности нашей цивилизации, деятельность которой направлена на удовлетворение безмерно растущих, в основном избыточных, материальных потребностей за счет все большего ограбления природы.

Истинная причина кризиса – искажение цели развития цивилизации, непонимание места человечества среди других царств природы, и, как следствие, искажение структуры потребностей.

На личностном уровне человека это выражено в проблемах здоровья, питания, материального обеспечения. Не жить, чтобы есть (потреблять), а есть, чтобы жить. Материя – фундамент для духовного роста.

Таким образом, выходом из кризиса и преодолением опасного для жизни загрязнения окружающей среды и истощения природных ресурсов является снижение перерасхода природных ресурсов и оптимизация потребностей человека.

Кризис здоровья цивилизации. Демографический кризис. Эпидемии

Массовые заболевания, эпидемии, СПИД, алкоголизм, демографическая ситуация, наркомания и их продолжающийся рост –

«головная боль» нашего времени, а истоки их – в искаженных взаимодействиях человека с окружающим миром. Современная медицина бессильна и не справляется с этими проблемами.

Доктор медицинских наук В. А. Воронцов говорил: «Не секрет, что официальная медицина уже давно дошла до того предела, за которым становится очевидным: прежние методологические основы здравоохранения не позволяют ни увеличить среднюю продолжительность жизни, ни снизить детскую смертность».

А основоположник космической медицины доктор И. П. Немывакин подтвердил это словами: «Уже не вызывает сомнения тот факт, что разработка еще более эффективных лекарственных средств, химио-радиотерапия и другие направления – бесперспективны».

Для дальнейшего прогресса в медицине нужны новые идеи, новая теория здоровья, построенная на современных достижениях наук. Исследованиями академиков В.П. Казначеева, П. К. Анохина доказано, что главную роль в обеспечении здоровья человека играет головной мозг. В его структурах имеется системная связь личностных свойств и мировоззренческих установок с психорегулятивными процессами и организмом в целом.

Поэтому управление здоровьем человека должно начинаться с высших аспектов бытия – смысла его жизни (как преобразовательного творчества в мире на основе единения с ним), знания и соблюдения универсальных законов развития на всех уровнях жизнедеятельности. «Природа человека очень дорожит своими законами и жестоко наказывает за их нарушения...» – это слова профессора И. А. Аршавского.

Кризис здоровья цивилизации привел к демографическому кризису. Некому стало рожать здоровых детей: от больных родителей никогда не родится здоровое потомство. К числу факторов, влияющих на рождаемость, можно отнести не только состояние здоровья родителей, но и следующие показатели:

- утрата традиционных устоев крепкой семьи, отторжение женщины от семьи, потеря мужчиной роли главы семьи;

- распространение либеральных взглядов на вопросы пола и обусловленных этим разводов; появление различных извращений и добрачных половых связей; рост венерических заболеваний; растление детей и молодежи программами «сексуального просвещения»; т. е. весь комплекс взаимосвязанных разрушительных

явлений так называемой «сексуальной революции»;

– насаждение «массовой культуры», дающей простор противопоставления личных интересов индивидуума интересам семьи, общества, государства;

– пропаганда ничем не ограничиваемого секса, насилия, разврата;

– бесплодие супругов. Несколько лет назад виновниками бесплодия были в основном женщины, сейчас статистика свидетельствует о том, что мужчины виновны в этом несчастье чаще женщин;

– одиночество как отсутствие опыта строить отношения с противоположным полом. Одинокими бывают те, в ком не нуждаются люди.

Таким образом, данный кризис на личностном уровне человека выражается в нарушении гармоничных отношений между мужчиной и женщиной, межличностных проблемах в семье, с родственниками, друзьями и т. д. Страхи, комплексы и привязанности не помогут достичь чистоты и красоты межличностных отношений.

Для того чтобы устранить существующее искажение мужского и женского принципа, в отношениях необходимо формировать партнерские отношения. Например, этому можно научиться на основе программы «Искусство быть вместе», разработанной международной научной школой Универсологии. Это позволит преодолеть кризис, построить красоту в отношениях между мужчиной и женщиной, устранить проблемы семьи, создать здоровый морально-психологический климат, который будет способствовать появлению на свет здоровых детей.

Кризис науки. Усиление технократических тенденций. Безответственное использование интеллектуального потенциала человечества

Мы уверены, что наука сейчас на высоте и гарантом в этом является бурный научно-технический прогресс. А так ли это? И почему тогда возник глубочайший экологический кризис на планете?

Да, наука дала много: химические технологии, микроэлектроника, строительная индустрия, аудиовизуальные системы, компьютеры фантастически усовершенствовали наш быт, повысили комфорт, сделали доступной связь с любой точкой планеты.

Но она же привела и к ухудшению экологии, разделению и духовному опустошению людей, к развитию до угрожающих размеров смертоносных видов вооружений. Дальнейший прогресс прикладной науки ставит под угрозу существование самого человечества.

Поэтому научно-технический прогресс в настоящее время воспринимается как иллюзия, а достижения цивилизации ставятся под сомнение. Мы подошли к опасной черте – начинаем добывать опасные знания. Одно из них привело к созданию ядерного оружия и использованию «мирной» атомной энергии. Первое привело к опасности уничтожения человечества и планеты, второе ведет к мировой экологической катастрофе. Попутно, развитие химических производств грозит отравлением растительного и животного миров.

Не менее опасна для человечества идея клонирования человека. Что это такое? Это создание человека, который не будет иметь Души, но будет обладать теми качествами, которые нужны власть имущим. Вместе с тем у него не будет опыта мировой культуры, высших ценностных ориентаций, высоких целей развития. Клон будет способен на все, исполняя желания хозяев.

Создание высоких технократических технологий способствует все большей изоляции людей и разобщению их друг с другом, стимулирует напряжение и сокращение доли эволюционных тенденций в развитии мировой культуры. Почему это происходит? Где корни? А корни в системе образования.

Образование в любом обществе обусловлено главными характеристиками этого общества. Поскольку фундаментальной характеристикой общества на протяжении длительного периода был рационализм и в целом рационально-рассудочное отношение к Миру, то и образование базировалось на рационализме и не могло выйти за его пределы.

Рациональный способ познания был закономерным для предшествовавшего периода, и можно считать, что рациональность является системообразующей характеристикой соответствующего типа культуры общества. Использование рационализма способствовало формированию картины Мира, в которой для человека нет никаких тайн.

Однако к концу XX в. это мировоззрение привело человечество к кризису – кризису стереотипов мышления, научных парадигм, кризису рациональной модели познания. В погоне за мо-

щью интеллекта мы оказались на грани самоуничтожения. Мы забыли принципы единства с окружающим миром и не осознаем нашу миссию сотворчества с другими царствами природы на пути космической эволюции.

Сегодня становится очевидным необходимость принятия наукой нравственных, этических и эстетических категорий, характерных для древних традиций человечества в опыте единения человека с природой и космосом – необходимость формирования целостного видения мира с учетом знаний современной науки. Синтез мудрости древних цивилизаций, гуманитарных и естественных наук – это путь к новому пониманию природы, человека и общества.

На личностном уровне данный кризис проявляется через проблемы реализации и самоактуализации человека, стремящегося стать индивидуальностью. Человек вкладывает в общие понятия свой личностный опыт, поэтому возникает так много мнений, концепций, теорий.

Таким образом, для того изменить преобладание рационального познания над иррациональным, устранить отрыв теории от практики, безнравственность научного поиска, клонирование и искусственный интеллект, необходимо формировать в сознании человека причинно-системное мировоззрение, системно-логическое мышление и чувственно-логическое мировосприятие.

Кризис общей культуры, образования, примитивизация идеалов во всех сферах жизни

Мы наблюдаем ныне невиданный ранее разгул безнравственности в результате падения уровня культуры, подмены высших общечеловеческих ценностей и идеалов красоты отношений псевдоценностями «животной природы» человека. Культура, предназначенная быть средством развития и совершенствования человека, подменяется псевдокультурой, служащей средством развращения и способствующей проявлению всего низшего в человеке.

Большинство людей стремится лишь к достижению материального комфорта, властным вождениям и удовлетворению растущих эмоциональных потребностей путем низкопробных зрелищ, алкоголя, наркотиков. Уровень жизни стал измеряться удовлетворением материальных потребностей, а перспективы развития – наличием ресурсов. Академик Д. С. Лихачёв писал, что «...без культуры нет и нравственности. Без элементарной

нравственности не действуют социальные законы. Низкая культура отрицательно сказывается на нашей общественной жизни, работе, на межнациональных отношениях».

В наше время наиболее разрушительное воздействие на население оказывают средства массовой информации. Особенно герои телеэкранов, демонстрирующие беспрерывные разборки с актами насилия и убийств. СМИ показывают пороки общества на всю страну и взрослым, и подросткам, и детям, навязывая искаженный образ жизни неокрепшему сознанию подрастающего поколения, чье мировоззрение еще не сформировано.

Дети доверчивы к тому, что им предлагают, и оказываются беззащитными перед потоком жестокости и насилия. Они растут с осознанием того, что все это норма жизни, а мир изначально жесток и агрессивен. Таким образом, передачи, не несущие позитивный заряд, а делающие ставку на низменные качества человека, представляют угрозу как психике каждого человека, так и моральному здоровью общества.

А какое разрушительное действие оказывает на окружающий мир наша речь! В Институте управления Российской академии наук группой ученых под руководством видного молекулярного биолога П. П. Гаряева проводятся исследования, позволяющие судить о воздействии на организм человека произносимых им слов. С помощью аппаратуры, разработанной в лаборатории, ученые пришли к выводу: МОЛЕКУЛЫ ДНК ВОСПРИНИМАЮТ ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ РЕЧЬ! Более того, под воздействием человеческой речи молекулы, ответственные за наследственность, меняют свою форму и структуру. А это значит, что каждый человек своей речью влияет на собственную жизненную программу.

Очень интересен эксперимент, проведенный под руководством все того же П. П. Гаряева. Для опыта взяли семена растения арабидопсис, прекрасно изученного ботаниками. Был создан генератор, усиливающий эмоциональный накал обычных слов. При его помощи каждая фраза, произнесенная исследователем, воспринималась семенами арабидопсиса, как проклятие. Результаты превзошли все ожидания. Эффект бранных слов, произносимых в адрес несчастного растения, был равносителен облучению в 40 тыс. рентген: порвались цепочки ДНК, рассыпались хромосомы. Большинство семян погибло, а выжившие стали генетическими уродами. Потрясает тот факт, что результат не зависел от

силы звука: бранные слова могли произноситься тихим голосом и даже шепотом. Дело было не в силе звука, а в смысле сказанного.

Наука предупреждает, что каждое слово, сказанное или воспринятое нами, воздействует на нас, поэтому уберем себя и окружающих от бранных слов, несущих разрушение и смерть. Пусть наши мысли и слова всегда будут чистыми! Давайте будем помнить, что своей речью мы разрушаем себя и окружающих нас людей. Даже мир живой природы страдает от нашего с вами общения!

Опыты, проведенные П. П. Гаряевым, подтвердили, что проклятия, направленные в адрес любого живого существа, повреждают его генетический аппарат, обрекая на гибель. А вот добрые, теплые слова могут не только улучшить настроение, но даже помочь избавиться от болезни как вам, так и вашему собеседнику. Оказывается, если человек в своей речи постоянно употребляет мат – бранные слова, несущие разрушительный заряд, – его хромосомы начинают искажаться и деформироваться. Причем до такой степени, что происходит видоизменение молекулы ДНК. Молекула начинает вырабатывать отрицательную программу, ведущую к самоликвидации, – отсюда все, связанные с ней, негативные последствия жизни самого человека и его потомства.

Современная наука объясняет феномен действия слов и мыслей следующим образом. Каждое наше слово, каждая мысль искажают окружающий нас физический вакуум, в нем зарождаются торсионные поля, представляющие собой совокупность вихрей правого и левого вращений. Опытами доказано, что вихри правого вращения действуют на все живое благоприятно, а поля левого вращения глобально вредны. Добрые слова и мысли формируют вокруг нас торсионные поля правого вращения, а злые мысли и ругань – поля левого вращения.

Кроме того, опыты П. П. Гаряева подтверждают, что мысль, да еще облеченная в слова, может быть огромной разрушающей или созидательной силой. С древних времен мудрые люди знали о великом значении слова, и только сейчас наука подтвердила и объяснила нам, почему слова Светлой молитвы, наполненные Верой, Надеждой и Любовью, приносят здоровье и спасение. То есть слово – инструмент обоюдоострый. Человек строит себя, свое будущее, свой генетический аппарат сам! Слово есть результат мышления. То есть каков мыслитель, таков и результат. Теперь подумаем: что можно построить из мата? Какие силы и образы

мы привлекаем содержанием этих «слов»? Только хаос и разрушение, собственные и окружающих.

Американский ученый, доктор Уотсон описывает свой эксперимент – игру с растением под названием «Убийца». Выбираются шесть человек, из которых один (по жребию) становится «преступником». Два растения, принадлежащих к одному и тому же виду, помещаются в комнате, в которую на 10 минут по очереди заходят все шесть человек. За эти 10 минут «преступник» должен любым способом нанести вред одному из растений. Он может сломать ветку, обругать растение, произнести нецензурное слово. Через час одно растение оказывается пострадавшим от рук «преступника». Но существует свидетель – другое растение, которое присоединено к электроэнцефалографу. Каждый из шести участников эксперимента ненадолго входит в комнату и встает около свидетеля. На пятерых из них растение не обращает внимания, но когда входит «преступник», растение дает особую реакцию, которую фиксирует записывающее устройство.

Подобные эксперименты с одинаковым результатом проводились неоднократно, но во время одного из опытов во Флориде цикламен «опознал» сразу двух из шести подозреваемых. Выяснилось, что один человек действительно «преступник», а другой часом раньше стриг газон перед собственным домом. Он пришел, не чувствуя за собой никакой вины, но растение почувствовало, что у него «руки в крови».

Что же есть истинная культура? В свое время Н. К. Рерих говорил, что культура определяет ступени эволюционного развития человека. Это отражено в его словах: «Невежественный человек сначала должен стать цивилизованным (познать универсальность мира)», потом образованным (уметь передавать опыт другим). Став образованным, он делается интеллигентным (умеющим применять знания во благо), затем следует утонченность к нуждам мира (способность видеть истинные ценности) и сознание синтеза (познанного и примененного), которое завершается принятием понятия Культуры.

Итак, путь к достижению эволюционного развития человека и человечества обозначен и он мог бы быть основой образовательного процесса в наших школах. Но образование в глубоком кризисе, оно не выполняет своего глобального назначения, так как не способствует нравственному прогрессу. Оно технологично

и не применяет накопленные знания в общественно-полезной практике, не дает представления о реальной картине мироздания, о цели жизни человека, народа, о роли человека в Планетном Человечестве. Искаженное мировоззрение препятствует формированию истинных ориентиров эволюционного развития человека, семьи, коллектива и общества.

На личностном уровне данный кризис проявлен через нравственно-психологические проблемы социальной индивидуализации человека в обществе. Механизм социализации работает через мораль, нравственность, культуру. Яркое личностное проявление возможно и при эгоизме, и при альтруизме.

Таким образом, эффективным средством выхода из данного кризиса, порождающего примитивизацию идеалов через навязывание СМИ искаженного образа жизни, преобладания личных интересов над общими, будет являться создание системы непрерывного образования и общественного самоуправления.

Кризис неравномерности социально-экономического развития. Рост терроризма. Угроза мировой войны

Наблюдаемый в мире социально-экономический кризис показывает несовершенства существующих теорий развития общества, не учитывающих закономерности формирования общественно-экономических отношений, способов производства и форм собственности. Отсюда неумение увидеть перспективы развития государства. Для преодоления кризиса необходима комплексная универсальная доктрина развития, которая учитывает закономерности развития человечества и планеты как единого организма.

Наиболее отрицательными последствиями рассматриваемого кризиса являются: рост международного терроризма, войны, межнациональные конфликты и конфликты на религиозной почве.

Рост терроризма обусловлен социальной апатией, нереализованностью, ненужностью и одиночеством людей. Отсюда озлобленность на общество. Яркий пример – терроризм в республиках Кавказа, где у многих, особенно среди молодежи, нет даже постоянной работы. И как только власти обращают на это должное внимание, терроризм уходит. Пример – Чеченская республика Кадырова.

Разгул насилия и террора в мире – свидетельство назревшей необходимости изменения общественного устройства путем по-

строения гражданского общества, которое позволит всесторонне включить человека в жизнь, дав ему возможность реализовать свою индивидуальность.

Чтобы вернуть человеку чувство нужности, необходимо параллельно с государственной системой социального обеспечения развивать общественную систему самоуправления, которая обеспечит обратную связь от человека к государству, реагируя на возникающие нужды и потребности. Возможность человеку реализоваться в любых условиях, через обучение соединить полезное (наемный труд) с тем, что рождает радость (эксперимент, поиск, открытие), могут дать территориальное, производственное и социальное самоуправление, формирование гражданских центров. Именно общественное самоуправление способно решить наиболее глубокие проблемы общества.

Война – это всегда путь разрушительных действий в результате несогласованных интересов, эгоизма и самоизоляции. И это обычное состояние человечества. За последние 5 тыс. лет (с 3200 г. до н. э.) человечество прожило в мире всего 290 лет. Состояние войны, агрессии, захвата, грабежей – это печальная норма жизни человека в многовековой истории. Однако современные достижения цивилизации при расширении географии конфликтов и их глобализации способны полностью уничтожить человечество. Особенно велика опасность расширения конфликтов за счет межнациональных и межрелигиозных противоречий.

Особенностью нашего времени является информационная борьба за сознание людей. Выяснилось, что люди, приученные к боевикам, жестоким компьютерным играм и американским шоу, ожесточились настолько, что жизнь для них обесценилась, и каждая смерть в войне воспринимается как очередной балл в игре. Компьютерные игры повышают в человеке склонность к насилию, стимулируют части мозга, отвечающие за зрение и движение, и затормаживают отделы мозга, контролирующие негативные эмоции.

Когда в сознании человека обесценивается сама человеческая жизнь, это очень опасный перекокс в развитии общества. У стран, где жестокость и агрессия – норма жизни, печальное будущее.

На личностном уровне кризис проявлен через проблемы взаимопонимания и сотрудничества в коллективной работе. История человечества – стремление к согласованной коллективной работе, к эффективным формам сотрудничества. Помехой этому

был и остается личностный эгоизм.

Таким образом, выходом из данного кризиса является: снижение поляризации в обществе; ослабление конкурентной борьбы; преодоление социальной апатии; формирование коллективно-согласованного сотрудничества; реализация во всех сферах жизни универсальной социально-экономической доктрины развития общества.

Кризис ценностных ориентиров развития человечества. Кризис отношений цивилизации с царствами природы. Деинтеграция экосистемы планеты

Новая эпоха принесла новый вид противостояния – между цивилизацией и природой. Возник новый тип антагонизма – техногенный и экологически-мировоззренческий, как противоречие между старым, разделяющим, и новым, синтезирующим стилем жизни и мировоззрения.

И если развитие – это стремление к согласованию и упорядочиванию существующих форм жизни в мироздании и на планете, то мы уже не развиваемся, а находимся на пороге катастрофы нравственной, экологической, мировоззренческой и демографической.

Противостояние народов вызывает поляризацию в недрах планеты, гидросфере и атмосфере. И это уже происходит. За последние годы увеличилось количество и масштаб разрушений из-за атмосферных потрясений (ураганы, торнадо и т. д.). Например, мощное цунами в юго-восточной Азии, унесшее сотни тысяч человеческих жизней. Увеличивается количество и масштаб землетрясений, начинают пробуждаться давно «потухшие» вулканы (Эльбрус и др.). Если человечество не одумается и не изменит своего отношения к царствам природы, не наладит истинно цивилизованные отношения между народами, нас всех ожидают гигантские планетные катаклизмы, о которых нас пытались предупредить режиссеры фильмов «Пятый элемент», «Послезавтра», «Знамение», «День, когда Земля остановилась» и др.

На личностном уровне проблемы связаны с незнанием и непониманием универсальных законов развития. Законы объективны, но наше понимание и выполнение их субъективно, т. е. преломляется через личностное сознание и опыт.

Таким образом, преодолеть утрату человеком веры в будущее и его связи с обществом, природой и миром возможно формированием прекрасного образа будущего. Если у человечества не бу-

дет хотя бы приблизительного образа будущего, тогда оно не сможет направлять мысль на созидание ступеней к ожидаемому результату.

Кризис целей развития человечества. Отсутствие эволюционной стратегии. Возможность гибели человечества

Человек без цели теряет смысл жизни. Его развитие останавливается, начинается деградация. То же происходит с обществом и человечеством. Утерянные цели приводят к обесцениванию жизни, подмене идеалов, деградации членов общества и к упадку государств.

На личностном уровне проблемы связаны с утратой человеком связи с миром, с утратой цели и смысла жизни, использованием творческого потенциала не для познания мира и единения с ним, а для отчуждения, эгоизма и ухода в мир иллюзий через наркоманию и алкоголизм. Современный человек должен обладать знаниями о себе, о своем месте в окружающем мире. Эти знания не только помогут ему стать актуализированной личностью, видеть перспективы развития, стать активным творцом своей жизни, но и выжить в сложившейся кризисной обстановке.

Таким образом, выходом из данного кризиса является формирование концепции сбалансированного развития природы и цивилизации.

Каковы же критерии выбора цели? Ответ кроется в историческом опыте развития человечества и в накопленных ценностях мировой культуры.

1-й критерий. Преемственность в мировой культуре, т. е. у явления должны быть аналоги в истории, что обосновывается законом сохранения: «ничто ниоткуда не возникает и никуда не исчезает».

2-й критерий. Соответствие универсальным законам природы и универсальным принципам, т. е. явление должно быть создано «по образу и подобию Бога».

Знание универсального хода событий, закономерностей формирования жизненного пространства во времени (личности, коллектива, общества, человечества) дает мировоззренческий стержень при решении как глобальных, так и ежедневных вопросов развития человека.

3-й критерий. Стремление к нравственности, красоте, глубине и чистоте отношений, согласованности интересов в отноше-

ниях у личности, коллектива, общества, человечества, природы, планеты, благородство и величие дел, творимых во имя общего эволюционного блага. Таким образом, основным направлением развития человечества является процесс вынашивания коллективных форм сотворчества. Это высшая цель, на основе которой человечество сможет взойти на новую ступень эволюции жизни на планете.

4-й критерий. Практика жизни, соответствующая первым трем критериям.

Итак, на рубеже эпох человечество переживает глубочайший кризис своего развития, который не могут пока преодолеть ни властные структуры государств, ни иерархи различных церквей, ни научные авторитеты, ни авторитеты культуры и образования.

У глобального кризиса, как и у всего, есть две стороны:

Глобальный кризис – это угроза уничтожения человечества как вида. Угроза самому существованию человечества и планеты становится все ощутимее.

Возможность выхода в новое качество развития.

Именно точки существующих конфликтов указывают на потенциальные ресурсы. Когда же эти ресурсы будут востребованы и задействованы, тогда эти самые слабые места смогут стать источниками силы, которые позволят человечеству не только выжить, но и подняться на качественно новый, более высокий уровень развития.

Интеграция во имя сохранения и развития жизни на Земле

Каким это ни покажется на первый взгляд парадоксальным, но глобальный характер проблем цивилизации является своеобразным отражением уровня целостности современного мира и показателем зрелости человечества для решения возникших проблем. Вступив в противоречие с универсальными законами развития, человечество нарушило природное равновесие и продолжает разрушать среду своего обитания. Результаты современных научных исследований наглядно демонстрируют, что дальнейшее развитие цивилизации может происходить только в согласии с законами Природы, отражающими универсалии мироустройства. Глобализация конфликтов ставит человечество перед необходимостью интеграции для их разрешения. Человечество явно запаздывает с процессами объединения, которые в настоящее время являются не просто важными, но жизненно необходимыми.

Как сказал мудрец: «Душа сначала обращается к нам шепотом любви, затем говорит с нами на языке совести, и лишь потом кричит в рупор страданий». Так и человечество сегодня через эту глобализацию боли, потрясений, потерь начинает явственно ощущать свое единство, свою общечеловеческую целостность. Весь исторический опыт развития человечества говорит о том, что развитие всегда шло по пути интеграции, по пути объединения усилий. Люди всегда объединялись для более эффективного участия в преобразовании окружающего мира.

Так, еще в первобытнообщинном строе люди объединялись в большие группы, чтобы добыть себе пищу и выжить. Результаты их совместного труда становились все более совершенными. Именно в этом направлении происходила смена общественно-экономических формаций. Создавались государства. Так человек исторически постигал преимущества объединения усилий, преимущества группового сознания над личностным. История развития цивилизаций – это процесс эволюции посредством интеграции. Расцвет жизни народов и государств происходил только после объединения. Только благодаря объединению развивались наука и промышленность.

Нужно отметить, что мир коренным образом изменился. Сегодня нет ни одной важной ключевой для человечества проблемы, которая может быть решена в национальном масштабе. Научно-технический прогресс не только произвел переворот в структуре международного разделения труда, но и расширил сферу его развития. Появилась новая форма сотрудничества государств – научно-техническое сотрудничество. Одним из примеров совместного научно-технического сотрудничества является Совет Экономической Взаимопомощи (СЭВ). Научно-техническое сотрудничество стран-членов СЭВ представляло собой, согласно общей схеме, взаимодействие имеющихся в странах научно-технических потенциалов по всему циклу наука – техника – производство.

Распространение в СЭВ получила и такая форма организации научно-технического сотрудничества, как создание временных коллективов ученых для ведения совместной разработки научных проблем. Совместные исследования проводятся в специально созданных для этих целей международных научных центрах, которые обладают значительной материальной базой, вы-

сококвалифицированными кадрами, современным оборудованием. Особо важное значение имеет обмен научно-технической информацией. Научно-техническая информация может быть передана партнерам по сотрудничеству полностью или в качестве лицензии, ноу-хау, технологии и т. п.

В сфере научных исследований происходит образование «смежных» дисциплин, проводятся комплексные исследования и программы.

Происходят изменения в христианстве, развиваются идеи объединения всех Церквей. Возник единый мировой совет Церквей. Это тоже очень важно, ведь вера активизирует в человеке способность прямого интуитивного познания.

Выдающийся ученый, мыслитель А. Д. Сахаров писал по этому поводу: «Только в глобальном масштабе возможно решение основных научно-технических задач современности, таких как создание ядерной и термоядерной энергетики, новой сельскохозяйственной технологии, проблемы градостроительства, разработка безвредной для природы промышленной технологии, освоение космоса, борьба с заболеваниями. Только в глобальном масштабе возможны разработки и осуществление стратегии развития человеческого общества на земле, совместимой с продолжением существования человечества».

Нет никакого сомнения, что упование на экономическое могущество и военную силу совершенно бесперспективно. Единственная надежда – на объединительную силу идей, духовных ценностей и приоритетов, способных сплотить людей при всех различиях их ментальных предпочтений.

Единение! – девиз наступившей эпохи. Только совместными усилиями человечество сможет разрешить сложнейшие проблемы, стоящие перед ним: проблемы экологии, голода, болезней, поиска новых источников энергии. Объединение народов неизбежно и необходимо, но реализовать его при современном состоянии сознания невозможно. Жизнь через страдания или обучение заставит преодолеть национальную вражду, нетерпимость, шовинизм, религиозные противостояния. Сама жизнь заставит выработать новое, братское сознание, любовь к ближнему, уважение к каждому народу.

Для решения существующих проблем необходимы согласованные действия всех народов планеты, воодушевленных единой

гуманной целью навсегда покончить с взаимной враждой и работать на общее благо всего человечества. В конечном итоге, кардинальное решение стоящих перед человечеством проблем движется по пути преодоления социальных штампов, препятствующих осуществлению интеграционных процессов в мире. Этого можно достигнуть совместными усилиями всех стран, международных организаций. Человечество сможет справиться с проблемами, но это потребует разработки и принятия единой стратегии необходимых преобразований на планете и объединения усилий всех земель для реализации этой стратегии.

На современном этапе развития необходимо:

- осознание эволюционных целей развития человечества и знание законов, управляющих эволюцией;
- владение методиками достижения этих целей;
- люди, осознающие эволюционные цели развития, устремленные к их достижению, знающие и умеющие применять универсальные законы развития, обладающие высоким уровнем культуры.

Именно уровень культуры определяет способность к сотрудничеству, содружеству, интеграции и, как следствие, к более эффективному и созидательному развитию. Это даст возможность разрешения острых конфликтов, выхода из кризисных ситуаций и прохождения переходных этапов без включения механизмов глобального разрушения. У человечества осталось не так много времени, чтобы предотвратить катастрофу, когда процессы разрушения на Земле станут необратимыми.

Завтра рождается сегодня. Если мы глубоко проанализируем социальную реальность планетарной жизни, мы убедимся, что все страдания, сложности подталкивают человека к идее единения. Причем, оно не рождается само по себе, а создается общими усилиями всех. Всеми нами, каждым из нас.

Космологические тенденции грядущих событий

По данным наших ученых, напряженность электромагнитного поля Солнечной системы (СС) неудержимо растет. С середины 50-х гг. она вошла в магнито-полосовую галактическую струю. По траектории движения сосредоточены скопления вещества. Фоновая толщина ударной волны впереди СС до середины 60-х гг. составляла 3-4 а. е. (астрономическая единица – это расстояние в 150 млн км). В 70-х гг. ее толщина начала возрастать,

достигнув к середине 80-х гг. 43 а. е. В результате перед фронтом ударной волны возросла интенсивность электромагнитных взаимодействий и потоки ионизированной плазмы начали поступать внутрь Солнечной системы.

Крупные дотации вещества и энергии вызвали изменения на планетах:

- Уран в последние годы поднял свою электромагнитную производительность в 30 раз;
- на Марсе очистилась от пыли атмосфера;
- на Венере атмосфера очищается от сернистых соединений;
- Нептун за 15 лет нарастил свою яркость более чем на 10 %;
- на Земле количество метеорологических катастроф с 1963 по 1990 гг. увеличилось в 4,3 раза.

Наибольшие изменения произошли на Юпитере. За 10 лет мощность его электромагнитного излучения возросла в 2 раза. В результате падения на него кометы Шумейкера–Леви зафиксировано появление лития и начало полярных сияний интенсивностью в тысячи раз превосходящих земные, начался выброс плазмы. Больше всего сюрпризов принес ближайший (из 16) спутник Ио. На его поверхности имеется вздутие, из которого в центр Юпитера идет электроструя, сила тока в которой возросла с 1989 по 1999 гг. с 1 до 6 млн ампер. Юпитер реагирует на это растущей ионизацией своей атмосферы. Плазмопроизводство растет. Ио выступает как ее генератор и в то же время, быстро вращаясь, запирает растекание плазмы в замкнутом пространстве своей орбиты. Есть мнения астрономов, что к концу века плазмы будет достаточно, чтобы вместо планеты мы стали видеть второе солнце размером с орбиту Ио.

Итак, крупные дотации вещества и энергии в Солнечную систему привели к установлению «нового энергетического порядка». Возникли процессы нарушения в равновесии планет и центрального светила. Особенно волнуют ученых изменения во взаимоотношениях Солнца и Земли. Само Солнце, проходя этапы своего развития, меняет свои качества. Так, за последний этап (1878–2001 гг.) произошло удвоение площади полярной зоны Солнца, что привело к огромной магнитной активизации полярных областей.

Особенно впечатляют исследования спутника, запущенного США в 1998 г. Им зафиксировано значительное сгущение веще-

ства между Солнцем и Землей, которое вызывает энергоемкое быстроедействие. Подобное ранее не фиксировалось. Одновременно стали наблюдаться процессы, названные «торнадо на Солнце». Наконец, 11–12 мая 1999 г. Солнце почти прекратило корпускулярный поток, и солнечный ветер уменьшился на 98 %. Это вызвало изменения в магнитосфере Земли: исчез радиационный слой, так как граница магнитосферы «отскочила» от поверхности планеты на 380 тыс. км (вместо 50–60 тыс. км); электронный поток со стороны Солнца вызвал в северном полушарии Земли огромное полярное сияние и мощное рентгеновское излучение.

Интересно отметить, что солнечный ветер почти прекратился накануне великого Солнечного затмения 11 августа 1999 г., когда мощность магнитного поля уменьшалась до 0 и менялся его вектор. Вероятно, иначе могла случиться катастрофическая ситуация для биосферы и человечества (предсказание Нострадамуса). Магнитное поле планеты предохраняет все живое на ее поверхности от мощного излучения – солнечного ветра.

Это все данные исследований астрономов. А что нам говорят древние прогнозы и современные астрологические вычисления? Древние предсказания об Апокалипсисе начала 3-го тысячелетия предупреждают о грядущих войнах, которые прокатятся по разным странам, вовлекая цивилизацию в смертельную агонию, в которой одни погрузятся еще глубже в пучину страстей и разврата, а иные будут искать выход в новом миропонимании.

За 15 лет миру предстоит пережить 4 глобальных кризиса – 2009, 2012, 2017, 2023 гг., и пятый – в 2032 г. как рождение нового качества жизни.

В первый кризис мир уже вошел с 08.08.2008 г. Этот кризис можно преодолеть, только преодолевая односторонность человека, обретая 12 типов профессиональных достижений.

Второй кризис будет в конце 2012 г. в виде пика солнечной активности. Человечество сможет его преодолеть, построив объединенную энергоинформационную систему с окружающим миром.

Третий кризис будет в 2017 г. в виде парада планет, что приведет к понижению температуры на планете и снижению активности человечества, росту войн. Человечество его преодолеет на основе системы общественного самоуправления и гражданских центров, в которых сформируются 12 типов коллективов в 12 цивилизациях.

Четвертый кризис будет в 2023 г. в виде резкого смещения полюсов Земли.

Пятый кризис будет в 2032 г., когда Сатурн придет в соединение с Ураном. Ныне эти планеты в оппозиции. Соединение же произведет окончательную трансформацию наследия старой эпохи и рождение новых условий развития.

Чтобы человечество имело перспективу совершенствования в будущем, международная научная школа Универсологии создает Международное эволюционное движение (МаЭД). Это движение прогрессивных людей и мировой интеллигенции, которое ведет просветительскую и образовательную деятельность среди населения разных стран, развивая навыки построения объединенной энергоинформационной системы в любых коллективах – от семейных до производственных и политических. Объединенная энергоинформационная система формируется на основе универсальных законов природы, принципов коллективной стратегии и системы общественного самоуправления, обучая прогнозированию этапов развития человека-коллектива-общества на ближайшее будущее.

Что век грядущий нам готовит

Итак, изменение образа жизни человека и всего человечества – задача архиважная, не терпящая отлагательства, но и очень трудная. Ведь человек, с одной стороны, продукт сложившихся социальных отношений, т. е. старого общественного мировоззрения, а, с другой стороны, – он творец, ищущий по природе своей ответы на извечные вопросы о сути развития, о смысле жизни, о миссии рождения на Земле. «Ведь не для бесконечного удовлетворения своих все возрастающих потребностей животной природы я рожден», – думает тот, кто пытается осмыслить суть бытия, – «ведь жизнь пройдет, а я так и не смогу реализовать все желания, так как рабство желаний их же порождает».

Такой человек-творец осознает, что основной конфликт человечества нашего времени, как движущая сила развития, – это деление общества по границе личного и общего блага. Причем, общее благо должно пониматься шире, чем благо близких людей, так как в истории известны такие понятия, как коллективный эгоизм и рассуждения о превосходстве одной нации над другими. Общее благо и есть цель нового образа жизни человека, но это лишь первый шаг, ибо предполагает и общую цель эволюционного развития.

Чтобы все это было осознано и усвоено, грядущий век готовит человечеству поляризацию – на тех, кто устремился к интеграции, и тех, кто попадает в технотронный плен, в матрицу эгоцентризма. События будут доведены до максимального конфликта с тем, чтобы, во-первых, показать заблуждения в мировоззрении людей, во-вторых, окончательно в будущем избавиться от пороков прошлого и обрести высшие общечеловеческие ценности и мировоззрение, основанное на эволюционных приоритетах.

Древние источники о циклическом развитии планеты, подтвержденные современными научными исследованиями, показывают, что предстоящий цикл на 2000 лет связан с ведущим солнечным ритмом, имеющим синусоидальный характер. Предстоящий переход от второго к третьему тысячелетию связан с точкой смены знака бытия. Но если две тысячи лет назад очередная фаза синусоиды бытия имела знак минус, то на сей раз предстоит смена знака бытия от минуса к плюсу.

Это переход от отрицательных к положительным тенденциям бытия. Но для того, чтобы в это лучшее будущее не вошли иррациональные начала прошлого, у природы имеется арсенал средств, использование которых будет восприниматься и уже воспринимается нами как всякого рода невзгоды: социальные конфликты, эпидемии известных и новых болезней, изменения привычных параметров среды обитания, стихийные бедствия и т. д. Об этом есть сведения в разных религиозных источниках. В Откровениях Иоанна Богослова этот переход назван «Апокалипсис», что означает «Время преобразований».

Нравственно-духовное оздоровление

Замечательный русский ученый, академик В. И. Вернадский был, по-видимому, одним из первых, кто осознал глобальные проблемы развития человечества как единое целое с природой. Сфера разума, о которой он писал в своих работах, представляет философски осмысленный образ нашего желаемого будущего, того, что мы теперь называем устойчивым развитием.

Термин «ноосфера» (сфера разума) в отечественной научной литературе обозначает качественно новое состояние общества, истинными ценностями которого являются нравственно-духовные ценности и знания человека, живущего в гармонии с окружающей социальной и природной средой.

Каковы же должны быть нравственно-духовные ориентиры человека?

– это ориентиры, отражающие цель эволюционного развития человека;

– это осознание своей принадлежности к большим системам жизни – человечеству, планете и народу страны, к коллективу сотрудников и друзей, к семье;

– это осознание единых непреложных законов развития жизни;

– это ориентир на коллективное сотворчество;

– это осознание необходимости быть полезным для общества;

– это реализация и развитие своего профессионального мастерства;

– это взаимоотношения сотрудничества с другими людьми;

– это ответственность за себя, за других людей, за свой коллектив, за свой народ, за человечество, за планету.

Итак, для того чтобы выжить, необходимо нести в окружающий нас мир позитивный настрой, научиться чистоте своих мыслей, слов, поступков; чтобы все, что мы делаем, способствовало развитию творческого начала в человеке, его духовности и нравственности. Современная наука объясняет феномен действия слов и мыслей следующим образом. Каждое наше слово, каждая мысль искажают окружающий нас физический вакуум, и в нем зарождаются торсионные поля, представляющие собой совокупность вихрей правого и левого вращений. Опытами доказано, что поля правого вращения действуют на все живое благоприятно, а поля левого вращения глобально вредны. Добрые слова и мысли формируют вокруг нас торсионные поля правого вращения, а злые мысли и ругательства – поля левого вращения. Поэтому, если мы научимся жить в соответствии с законами морали и нравственности, «возлюбим ближнего как самого себя», то создадим на планете мощное правовращательное торсионное поле, которое поможет спасти планету в минуту смертельной опасности.

И в конце хотелось бы немного рассказать о работе центра. Как-то раз меня спросили, что в моем понимании означает слово «Родина»? И я ответила, что для меня это – когда мы ездили с караваном дружбы по районам с концертной программой, тем самым мы обменивались не только опытом районов, но и познавали культуру и традиции других народов и развитие своего родного края.

Наш культурный центр ежегодно отмечает татарский праздник Сабантуй. Сабантуй – это праздник труда в честь окончания полевых работ, это торжество земледельцев. Для нас он стал знаменателен еще и тем, что впервые мы проводили его в Иркутске, на территории ипподрома. Первые поздравления мы получили от президента Республики Татарстан Минтимера Шаймиева. Это приветствие позволило всему нашему коллективу ощутить мощную силу единения со своим великим народом и прочувствовать волнующую связь с собственными национальными корнями. Поздравили нас и Комитет по связям с общественностью и национальным отношениям и Управление культуры Иркутска. Были на празднике и творческие коллективы из Ангарска, Усоля-Сибирского, Черемхово, из Заларинского района – пос. Залари, Осинского района – пос. Оса, из Нукутского района – пос. Новонукутский.

Программа была насыщенной. Содействие в организации праздника оказал нам международный союз общественных объединений «Всемирный конгресс татар». По их просьбе была направлена в Иркутск группа артистов – заслуженный артист Республики Татарстан Закир Шахбан, Лилия Халитова и оператор Ильдар Хасанов. Мы от всей души выражаем свою искреннюю благодарность Министерству культуры Республики Татарстан за внимательное отношение к нам, за помощь и участие в нашей деятельности. Выступление артистов из г. Казани в нашей концертной программе было ярким, впечатляющим, взволновало всех до слез. Исполнение песен Закира Шахбана и Лилии Хамитовой на родном языке тронуло сердца многочисленных зрителей, всколыхнуло чувство гордости за величие и красоту нашего общего культурного наследия. Обширное пространство концертной площадки наполнилось продолжительными аплодисментами благодарных зрителей. Люди аплодировали стоя.

А сколько было таких праздников и вечеров, где люди знакомились не только с историей и традициями своего народа, но и друг с другом!

Вспоминаются замечательные творческие встречи, фестивали с разными национальными центрами.

Я счастлива, потому что я татарка, башкирка и русская. Несмотря на то, что родилась в Сибири, Казань – это моя гордость, и я думаю, что каждый из нас, живущих на земле, соприкасался с историей Казани. Ей тысяча лет, но она с каждым годом молодеет

и хорошеет. Мы это видим по красоте города, инфраструктуре, развитию экономики, организации фестивалей, праздников в добром и деловом содружестве с разными странами и по счастливым лицам людей. А для нас, татар, Казань – это наш уголок счастья, частичка нашей Родины.

Литература

1. Жданов С. С. Что за жизнь?! / С. С. Жданов. – М. : Амрита-Русь, 2009. – 320 с.
2. Поляков В. А. Философия Жизни: Искусство жить просто гениально! Как войти в поток жизни?! / В. А. Поляков. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Рос. нац. акад. управления, межсистем. прогнозирования и кардинальной психологии (РНАУМПикП), 2009. – 92 с.
3. Поляков В. А. Ключ Альбгойцев / В. А. Поляков. – М. : Рос. нац. акад. управления, межсистем. прогнозирования и кардинальной психологии (РНАУИ-ПикП), 2009. – 108 с.
4. Поляков В. А. История Вечности. Эволюция планеты и человечества. Универсалии бытия / В. А. Поляков. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Амрита-Русь, 2005. – 272 с.

ХАРЧЕНКО Л. Н.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Отечественная система образования в настоящее время переживает сложный период кардинальных реформ, направленных на интеграцию в мировое образовательное пространство. Происходят существенные изменения в ее структуре и содержательной части. Объективно они давно назрели и стали следствием тех глубочайших перемен, которые произошли в политической и социально-экономической жизни нашего государства в конце XX в. Постепенно стала складываться новая парадигма образования, получившая отражение в нормативных документах государственного уровня. Различные ее аспекты вызывали и продолжают вызывать в среде российской интеллигенции неоднозначные суждения о полезности и целесообразности осуществляющихся преобразований. Тем не менее, реформа продолжает набирать обороты, вовлекая в свою орбиту даже самые консервативные субъекты образовательной системы. В настоящее время нет ни одного подобного учреждения, которое бы осталось в стороне от происходящих перемен. Уже накоплен некоторый опыт и получены первые результаты. Потому крайне важным представляется